

# 歸宗 扶鸞文

## 南天直轄桃園玄明宮

鸞起

台灣省桃園市新屋區中華南路二段二六四號  
電話：(03) 4971178 傳真：(03) 4777960  
歲次 戊戌年八月十二日 正鸞 陳宗顯 扶  
(西元二〇一八年九月二十一日)

本宮 副主席九天司命真君 登臺

偈曰：

慈祥和諧趣彼如  
悲憫哀怨尤甚是  
喜歡好逸樂善因  
捨我其誰私利果  
生覺靈魂縈繞共  
活用七魄力逮業  
觀照歸宗初發緣

聖示：「無緣大慈、同體大悲」乃古今中外各宗、各教、各派諸真列聖、先知先覺、菩薩仙佛助渡眾生，如一不變的初發心志，然而眾生受到我見我執的囿因，卻不能觀照這些諸真列聖、先知先覺、菩薩仙佛大慈深篤無量助佑己眾理想標的實踐愛心，與大悲拔除渡化我他痛苦煩惱無盡心意，此些我見我執觀念態度行為即是流浪生死輪迴四生六道出苦無期的如是因果。歸宗應天承運嗣領千年道脈天命，旨從生活中著手契樁人們的性向興趣，用同理心來觀看照見，與慶同愁見著理想標的實踐及痛苦煩惱的拔除。如此就是所謂物以類聚，數以時方的因果共業關係。會參悟此人與人之間的共業關係，就能在生活中共同實踐理想標的，同理心面對痛苦煩惱困難。人會生活在一起是有原因的，這因素源自過去生的憂、驚、憤、怒、妒、憎、哀七迫，因此才會結緣在今生一起共同面對承受，悟此道理就會排除我見我執，寬待以對的探討出人心人性好逸惡勞的根器識執，哀怨來處，皆是對於生活生命七迫的感覺感觀意識累積沈澱而來的框架執著共同力道，進而有了生命頻率共振時處處縈繞，反之若是各執己見不能融通共識，就會像七魄毅志變成七種迫害原力：所憂皆是杞人憂天，所驚皆是駭聞聳見，所憤皆會無名閃燃，所愛皆是慾海難填，所妒皆屬見不得好，所憎皆屬惡念會粹，所哀皆屬無的憐意。這七種迫害力量共業在日常生活履見不鮮、時在不輟，歸宗文化的「慈悲善捨」就是引用此先天妙法見諦，來助渡眾生觀照如何歸納己要宗詣，契合自己的生活理想目標的實踐，排除各種痛苦煩惱困難，迷時苦難此岸、悟時自在彼岸。悟此真諦生活的七迫苦難就能迎刃而解，捨棄我執我見私慾，援引良好的能捨而得的善利如斯動念起因，建立歸屬初發心意，如此所受的各種痛苦困難煩惱就可參悟原因來處，這就是化繁為簡的生活禪，古今中外各宗各派的諸真列聖、先知先覺、菩薩仙佛，皆從煩人的生活業緣境遇修持，輻射眾生同理心而臻無我的大慈大悲境界，逢有痛苦困難就會如是因如是果尋找原因來處解套，不啻頓悟或漸悟 這就是自助神助，而且能非常明確歸納自己的中心理想生活，以契無遠弗屆的生命進化，覺醒萬緣無我，邁入進化靈性來登天堂仙府，乃是簡便的生活禪道，助深篤無量慈愛暨渡悲憫無盡哀怨苦難咸皆歡喜自在因捨而得，盡付梓無我相、無眾生相、無無相的虛空禪道生活品質、生命進化。

可吾退

本宮 司禮神 登臺：

聖示：修道不遑論怪誕術法，一切以最稀鬆平常貼切的生活常態做體遵循，如此方能乘願往來在不同的三千大千生命世界，隨心所欲不逾矩生活。好好活用歸宗文化的「慈悲善捨」而在生活中觀照，如此自可安三魂攝七魄自在無礙。  
今夜請鸞就此停筆，下一鸞期移駕玄德道院 可吾退